LUBELSKA PROBA PRZED MATURA 2016 — poziom podstawowy
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Czas pracy:
Instrukcja dla zdajgcego 170 minut

1. Sprawdz, czy arkusz zawiera 14 stron (zadania 1-34). Ewentualny
brak zgto$ przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego egzamin.

2. Rozwigzania zadan i odpowiedzi zamies¢ w miejscu na to
przeznaczonym.

3. Odpowiedzi do zadan zamknietych (1-25) przenies$ na karte
odpowiedzi, zaznaczajac je w czesci karty przeznaczonej dla

zdajgcego. Zamaluj pola u do tego przeznaczone. Btedne

zaznaczenie otocz kétkiem @ i zaznacz wiasciwe.

4. Pamietaj, ze pominiecie argumentacji lub istotnych obliczen w
rozwigzaniu zadania otwartego (26—34) moze spowodowaé, ze za
to rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby punktow.

5. Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub pidra z czarnym tuszem
lub atramentem.

6. Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

7. Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

8. Mozesz korzystaé z zestawu wzordw matematycznych, cyrkla i
linijki oraz kalkulatora prostego.

9. Nie wpisuj zadnych znakdéw w czesci przeznaczonej dla
egzaminatora.

Zyczymy powodzenia!

Liczba punktow
do uzyskania: 50




LUBELSKA PROBA PRZED MATURA 2016 — poziom podstawowy

W zadaniach o numerach od 1 do 25 wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi jedng poprawng odpowiedZ

Zadanie 1. (1p)

1
- 1 3
Liczba 147" - 22 (gj jest réowna

6 5 5 5

A, 25 B. —26 C. 26 D. -2 6

Zadanie 2. (1p)
Wykresem funkcji kwadratowe] f jest parabola o wierzchotku W = (1,—5). Wéwczas
prawdziwa jest rownos¢

A f(=3)=/Q2) B. f(=D=/() C. f(H=s(6) D. f(4)=7(-8)

Zadanie 3. (1p)

lloczyn liczby \/\/5+1 i odwrotnosci liczby \/\/5—1 jest rowny
A 1-+2 B. 242 C.1 D. 1++2

Zadanie 4. (1p)

Na lokacie ztozono 1000 zt przy rocznej stopie procentowej p% (procent sktadany). Odsetki naliczane
sg co kwartat. Po uptywie roku wielkos¢ kapitatu na lokacie bedzie réwna

4 4
A. 1000[ 1+ 22 B. 1000 1+-2 c. 1000 1+ -2 D. 1000| 1+ -2
100 100 400 400

Zadanie 5. (1p)

3
Wartos¢ wyrazenia log15+1og1250 — logg jest rowna

A.6 B.5 C4 D.7

Zadanie 6. (1p)
Punkt 4 =(—1,3) nalezy do wykresu funkcji f(x)= x> —kx+1. Zatem k jest réwne

A k=-1 B. k=1 C.k=-2 D. k=2

Zadanie 7. (1p)

L . . sinl50" . ,
Wartos¢ wyrazenia — jestréowna
cos60

A. 1gl50° B.-1 C. tg60° D.1
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Zadanie 8. (1p)

Prosta | jest styczna do okregu w punkcie C. Jezeli kat a =65°,
to miara kata S jest réwna

A. 75 B. 70° C. 65° D. 60’

BRUDNOPIS
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Zadanie 9. (1p)
Srodek okregu o promieniu 10 jest oddalony od cieciwy AB tego okregu o 6. Diugosc tej cieciwy jest
réwna

A. 16 B. 14 C.12 D.10

Zadanie 10. (1p)
Dziedzing funkcji f(x)=+/6—2x jest przedziat

A. xe(~,3) B. xe(0,+x) C. xe<0,+oo) D.
xe(—oo,3>

Zadanie 11. (1p)
W trdjkacie prostokatnym dtugosci przyprostokgtnych wynoszg 6 i 8. Stosunek dtugosci odcinkéw, na
ktdre wysokos¢ podzielita przeciwprostokgtng wynosi

2 2 22
A B. 3—2 c.- L=
4 4 3 3
Zadanie 12. (1p)
Jezeli f(x)=-2x-31i g(x)= f(x—2)+1, to funkcja g(x) jest réwna
A —2x-2 B. 2x+2 C. -2x+2 D. 2x-2
Zadanie 13. (1p)
Zbiorem rozwigzan nieréwnosci — x < 4 jest przedziat
A. (9;+oo) B. (—oo;16> C. (—oo;4> D. (—16;0>

Zadanie 14. (1p)
Punkt 4 = (2,7)jest wierzchotkiem kwadratu ABCD, a punkt S = (6,5)jest Srodkiem okregu
opisanego na tym kwadracie. Bok tego kwadratu ma dtugosé

A. 2410 B. /20 C. 10 D.
2420

Zadanie 15. (1p)
Funkcja f przyporzadkowuje kazdej liczbie naturalnej reszte z dzielenia tej liczby przez 5. Wéwczas

/(6
AQY

réwna sie:

A4 B.3 C.2 D.1
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Zadanie 16. (1p) b
Na rysunku przedstawiono parabole, ktdra jest wykresem
funkgji f. ¢
Funkcja f jest okreslona wzorem g
2
A. f(x)=(x+2) B. f(x)=x*-2 ;
(1] .
C. f(x):(x—2)2 D. f(x):x2+2 3 o 1 2 3 & 5
-1
BRUDNOPIS
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Zadanie 17. (1p)
Funkcja W jest okreslona wzorem W (x) =3x* — bx —2a dla wszystkich liczb rzeczywistych. Réwnosé

W (-1)+W (1) =0 zachodzi, gdy

3

A a= B_a:2
2

3

Zadanie 18. (1p)
Ciag (an) okreslony dla n>1 jest arytmetyczny oraz a, =2 i a; =8. Pierwszy wyraz tego ciggu jest
réowny

A -1 B. -2 C. -3 D. -4

Zadanie 19. (1p)

Jezelikat o jest ostry i sina = , to warto$¢ wyrazenia 2cos’ @ —1 jest réwna

A.0 B. C D.1

O | \n W‘&

1
3
Zadanie 20. (1p)

W ciggu arytmetycznym (a,) dla n>1, a, =13 oraz a, +a, +a, =48 . Wtedy suma a, + a; + a
Jest réwna

A. 48 B.75 C.96 D. 58

Zadanie 21. (1p)
Jedli (a—b)?=10 oraz ab=6,to a’ +b*jest réwne

A.18 B.-20 C. 22 D. 16

Zadanie 22. (1p)
W trdjkacie prostokatnym dwa dtuzsze boki majg dtugosci 10 i 11. Pole tego tréjkata jest rowne

A. 10421 B. 54/21 C.55 D. 110

Zadanie 23. (1p)
1 1
Pigty wyraz rosngcego ciggu geometrycznego jest rowny 55, a siodmy 215. lloraz tego ciggu jest

réowny
A.-4 B.-2 C.2 D. 4

Zadanie 24. (1p)

Odlegtos¢ miedzy srodkami stycznych wewnetrznie okregdw o promieniach ri R jest rowna 7.
Odlegtos¢ miedzy srodkami stycznych zewnetrznie okregéw o promieniach ri R jest rowna 23.
Promienie r i R majg dfugosci

A.6i17 B.11i12 C.8i15 D.10i
13
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Zadanie 25. (1p)

Prosta o rownaniu y =m ma doktadnie jeden punkt wspdlny z wykresem funkcji kwadratowej

f(x)=(2-x) (4+x) dla

A.m=9 B. m=-9 C. m=-10 D. m=10

BRUDNOPIS
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ZADANIA OTWARTE
Rozwiqzania zadari o numerach od 26 do 34 nalezy zapisaé¢ w wyznaczonych miejscach pod tresciq zadania (pamietaj o
udzieleniu odpowiedzi)

Zadanie 26. (2p)
Wyznacz zbiér nieujemnych rozwigzan nieréwnosci(x —2) > (x —2)-(x +2).

Odpowiedz:

Zadanie 27. (2p)
Rdznica miedzy dtugoscig przekatnej kwadratu i dtugoscia jego boku wynosi 2 cm. Oblicz dtugosé
boku tego kwadratu. (Wynik podaj w postaci a + b\/Z,gdzie a, b i c sq liczbami catkowitymi).

Odpowiedz:

Zadanie 28. (2p)
Oblicz najmniejsza i najwieksza warto$¢ funkcji kwadratowej f(x)= x> —8x+2 w przedziale <3, 7> .

Odpowiedz:
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Zadanie 29. (2p)

4
Wykaz, ze stosunek pola kwadratu opisanego na kole do pola tego kota jest mniejszy od E

Zadanie 30. (2p)
Wysokosci réwnolegtoboku o obwodzie 18 cm sg réwne 2 cm i 4 cm. Oblicz pole tego
rownolegtoboku.

Zadanie 31. (2p)
Wykaz, ze dla dowolnych liczb rzeczywistych a, b prawdziwa jest nieréwnos¢ a* + b* > —2(a +b)—2.
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Zadanie 32. (4p)
Wyznacz wzor ogdélny funkcji kwadratowej, ktérej najmniejszg wartoscig jest - 6, a miejscami
zerowymi sg liczby =5 i 3.

Odpowiedz:
Zadanie 33. (4p)
Trzy liczby dodatnie tworza ciag arytmetyczny. Srednia arytmetyczna tych liczb jest réwna 8. Jeéli od

pierwszej odejmiemy 1, drugq pozostawimy bez zmian, a do trzeciej dodamy 5, otrzymamy ciag
geometryczny. Wyznacz te liczby.

Odpowiedz:

10
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Zadanie 34. (5p)
W trapezie o podstawach dtugosci 12 cm i 8 cm oraz wysokosci réwnej 6 cm poprowadzono
przekatne, ktére podzielity go na cztery tréjkaty. Oblicz pole kazdego z otrzymanych tréjkatow.

Odpowiedz:

11



LUBELSKA PROBA PRZED MATURA 2016 — poziom podstawowy

BRUDNOPIS

12
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BRUDNOPIS

13
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KARTA ODPOWIEDZI

KOD UCZNIA
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